

Вырезка из газеты
КОМСОМОЛЕЦ

от

Петрозаводск

E 2 A B Г 1956

та №

Из гастрольной поездки

Вчера на вокзале петрозаводчане встречали коллектив Карельского Государственного драматического театра, вернувшийся из гастрольной поездки по Эстонской ССР. Редакция обратилась к главному режиссеру театра Суло Александровичу Туорила с просьбой рассказать о том, как проходили гастроли.

— Свои гастроли по Эстонии. — рассказал он, — коллектив нашего театра начал 1 июня в столице республики городе Таллине, куда мы приехали из Риги после участия в празднике «Первая прибалтийская театральная весна». В репертуаре театра было пять пьес, наибольшим успехом у зрителей пользовались постановки «На славной реке», «Люди с Дангора», «Женщины Нискавуори». Наравне с опытными актерами театра, большой успех выпал на долю наших молодых исполнителей. Здесь можно назвать молодую актрису Эрне Лунд. На театральном фестивале в Риге, за участие в спектакле «Люди с Данго-

ра», она была награждена грамотой Министрства культуры Латвийской ССР.

— В Таллине наш театр дал 20 спектаклей, а затем выехал в другие города. Мы побывали в 20 городах и населенных пунктах Эстонии, дав в общей сложности 58 спектаклей, на них присутствовало более 30 тысяч зрителей. Выступали мы перед колхозниками, рабочими крупных промышленных предприятий, побывали у эстонских рыбаков. Во время поездки мы также познакомимся с эстонским театральным искусством, поразившим нас своими высокими достижениями.

— Большое значение имели для нас творческие встречи и обсуждения с театральными коллективами Эстонии. Такие встречи проводились, например, с коллективом театра из города Пярну, с коллективом театра «Вайнемуйне» из города Тарту. Эстонские артисты участвовали в обсуждении наших постановок, щедро делились актерским опытом, указывали на наши положительные

стороны и наши недостатки. А это помогло нам от спектакля к спектаклю совершенствовать исполнительское мастерство. За время поездки мы завязали много дружеских связей с театральными деятелями Эстонии. В январе будущего года к нам приедет один из лучших постановщиков пьес В. Шекспира главный режиссер Киндисепского театра Илмар Таммур. Он поставит в нашем театре одну из пьес Вильяма Шекспира.

— В планах нашего театра работа над постановкой известного исландского писателя Х. Лакснесса «Проданная колыбель». Будем ставить пьесы наших местных авторов, пьесу «Тайга пробуждается», созданную писателем Н. Яккола в содружестве с артистом театра Т. Ланкинемом, пьесу Вс. Усланова «Находка». Все это мы постараемся показать нашему зрителю в будущем театральном сезоне, а сейчас коллектив театра уходит на полуротамесячный отдых.